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Digital touch display

7 time settings 
7 tidsindstillinger

Defrost and re-heat function 
Optøning og opvarmnings funktion

Non-slip feet 
Skridsikre fødder

Cable-tidy underneath 
Ledningsoprul under bunden

Removable crumb tray 
Aftagelig krummebakke
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BESKRIVELSE

K: To åbninger til brødskiver
A: Hukommelsesfunktion
B: Knap til optøning
C: Knap til genopvarmning
D: Tænd/sluk-knap
E: Højere ristningsniveau
F: Lavere ristningsniveau
G: Tidsvisning
H: Håndtag til sænkning af brød
I: Metalkabinet
J: Aftagelig krummebakke
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VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER
Ved anvendelse af elektriske apparater skal grundlæggende sikkerhedsforanstaltninger altid 
følges, herunder nedenstående:

FORSIGTIG:
Advarsel! Varm overflade!
Dette er et produkt i rustfrit stål, og derfor kan tilgængelige overflader blive meget varme, 
når apparatet er i brug. Vær meget forsigtig ved brug af brødristeren, og sørg for ikke at 
berøre varme overflader.

Læs følgende anvisninger omhyggeligt før brug af apparatet:
1.  Sørg for, at spændingen i stikkontakten svarer til den netspænding, der er angivet på 

apparatets typeskilt.
2.  Forkert betjening eller brug kan medføre skader på apparatet og personskade.
3.  Apparatet er kun beregnet til PRIVAT brug. I tilfælde af kommerciel brug bortfalder 

garantien, og leverandøren påtager sig ikke noget ansvar for personskade eller andre 
skader, som opstår, når apparatet bruges til andet end det, det er beregnet til.

4.  Undgå kontakt med bevægelige dele.
5.  FORSIGTIG: Dette apparat er ikke beregnet til brug med en ekstern timer eller et separat 

fjernbetjeningssystem.
6.  Brug kun apparatet under nøje opsyn, hvis det anvendes af eller i nærheden af børn. 

Børn skal være under opsyn for at sikre, at de ikke leger med apparatet.
7.  Apparatet er ikke beregnet til brug af personer (herunder børn) med begrænsede fysi-

ske, sansemæssige eller mentale evner eller manglende erfaring og viden, medmindre 
de er under opsyn og har fået vejledning i brug af apparatet af en person, som har ansva-
ret for den eller de pågældende personers sikkerhed, og medmindre de fuldt ud forstå 
hvilke farer, det indebærer.

8.  Kontrollér regelmæssigt strømledningen og strømstikket for skader. Hvis ledningen 
eller stikket er defekt, skal den/det udskiftes af producenten eller på et autoriseret ser-
vicecenter for at undgå elektrisk fare.

9.  Brug ikke apparatet, hvis det har været tabt eller er blevet beskadiget på anden måde. 
Indlever apparatet til et autoriseret servicecenter i tilfælde af skader for at få det under-
søgt og/eller repareret.

10.  For at reducere risikoen for elektrisk stød må motordelen, apparatet, stikket eller lednin-
gen ikke nedsænkes i vand eller andre væsker.

11.  Nedsænk aldrig apparatet i vand eller anden væske for at rengøre det.
12.  Brug aldrig apparatet i nærheden af badekar, brusere, håndvaske eller våde eller fugtige 

områder.
13.  Tag stikket ud af stikkontakten ved at tage fat i selve stikket. Træk ikke i ledningen for at 

koble apparatet fra stikkontakten.
14.  Tag altid stikket ud af stikkontakten, når apparatet ikke bruges og inden rengøring.
15.  Brug af tilbehør, som ikke anbefales eller leveres af producenten, kan forårsage brand, 

elektrisk stød eller personskade og er ikke tilladt.
16.  Lad ikke ledningen hænge ud over kanten af et bord. Sørg for at placere ledningen, så det 

ikke er muligt at trække i den ved et uheld eller snuble over den, især når det gælder børn 
eller dyr.
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17.  Placer ikke ledningen eller apparatet på eller i nærheden af varme overflader, et tændt 
gaskomfur eller elkomfur eller i en opvarmet ovn eller mikrobølgeovn.

18.  Det frarådes at bruge en forlængerledning sammen med apparatet. Kontrollér, at forlæn-
gerledningen passer til apparatets strømforbrug, hvis det alligevel er nødvendigt, for at 
undgå overophedning af forlængerledningen, apparatet eller stikket.

19.  Bær ALDRIG apparatet i strømledningen.
20.  Apparatet er ikke egnet til udendørs brug. Anvend ikke apparatet til andre formål, end 

det er beregnet til.
21.  Brug altid kun apparatet på et plant og stabilt underlag. Placer det ikke på en varm over-

flade.
22.  FORSIGTIG: Der kan gå ild i brød, så brug derfor ikke brødristeren nær eller under brænd-

bart materiale, såsom gardiner. Hold altid øje med brødristeren, når den bruges.
23.  Producenten påtager sig intet ansvar for skader eller personskade, der forårsages af 

forkert brug, eller for reparationer, der udføres af uautoriserede personer.
24.  Tag straks stikket ud af stikkontakten, hvis der opstår tekniske problemer, og indlever 

det til et autoriseret servicecenter for at få det repareret. Forsøg aldrig at reparere appa-
ratet selv.

25.  FORSIGTIG: Temperaturen på de tilgængelige overflader kan være meget høj, når appa-
ratet bruges. Berør aldrig disse dele, da det medfører risiko for forbrændinger. Sørg for, 
at børn altid er under opsyn, når brødristeren bruges.

26.  Apparatet kan anvendes af børn over 8 år og af personer med nedsatte fysiske, sensori-
ske eller mentale evner eller med manglende erfaring eller viden, hvis de er blevet instru-
eret i at bruge apparatet på en sikker måde og forstår, hvilke farer det indebærer. Børn 
må ikke lege med apparatet. Rengøring og vedligeholdelse må ikke foretages af børn, 
medmindre de er over 8 år og under opsyn.

27.  Hold apparatet og ledningen uden for rækkevidde af børn under 8 år.

RENGØRING OG VEDLIGEHOLDELSE
Tag stikket ud af stikkontakten, og lad enheden køle helt af, før den rengøres. Brug kun en 
hårdt opvredet klud til at rengøre enhedens yderside. Brug ikke slibende eller stærke ren-
gøringsmidler. Træk krummebakken ud, fjern eventuelle krummer, og sæt bakken på plads 
igen.

INDEN BRUG FØRSTE GANG
Kom ikke brød i brødristeren, når den bruges første gang. Dermed forvarmes det nye ele-
ment, og alt støv, der har samlet sig under opbevaring, brændes af. Hvis brødrister ikke er 
tilsluttet strøm og tændt, låses håndtaget ikke fast i den nederste position.
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SÅDAN BRUGES BRØDRISTEREN
1.  Tilslut kun enheden til en korrekt installeret og jordforbundet stikkontakt.
2.  Vælg det ønskede ristningsniveau ved at trykke på knapperne + og -. Start på et lavt ni-

veau, hvis du er i tvivl, og øg det, efterhånden som du bliver mere fortrolig med appara-
tet.

3.  Kom en skive brød i hver åbning, og sænk brødet med håndtaget, indtil håndtaget klikker 
på plads.

4.  Enheden rister brødet og slukker automatisk, når brødet er ristet. Det ristede brød skub-
bes automatisk op.

5.  Lad enheden køle af, før den stilles væk.
6.  Sådan bruges specialfunktionerne: Sænk håndtaget, og tryk derefter på den ønskede 

knap: GENOPVARMNING, OPTØNING eller AFBRYD. Den tilsvarende LED lyser for at 
vise, at funktionen er aktiveret.

OPTØNING: Bruges til at optø og riste frossent brød.
GENOPVARMNING: Bruges til at opvarme brød, der allerede er ristet.
AFBRYD: Bruges til at afbryde og stoppe ristningen.

HUKOMMELSESFUNKTION: Bruges til at huske det foretrukne niveau. Tryk på hukommel-
sesfunktionens knap i to sekunder, når brødristeren er tændt. Herefter blinker knappen hur-
tigt, og det er muligt at foretage indstilling. Brug knapperne +/- til at vælge den foretrukne 
indstilling. Tryk på hukommelsesfunktionens knap eller tænd/sluk-knappen for at bekræfte 
indstillingen. Næste gang du bruger hukommelsesfunktionen, kan du trykke direkte på 
knappen.

VIGTIGT
Brug aldrig metalredskaber til at forsøge at frigøre brød, der har sat sig fast i åbningerne, da 
det er meget farligt og kan beskadige apparatet.
Sluk for strømmen, og tag stikket ud af stikkontakten. Lad brødristeren køle af, vend den på 
hovedet, og ryst den derefter forsigtigt, så brød/krummer, der har sat sig fast, falder ud.

KRUMMEBAKKE
Der samler sig krummer i krummebakken, og der kan gå ild i dem, hvis den ikke tømmes 
regelmæssigt. Slå meget let på brødristerens sider, når den er kølet helt af, for at løsne 
eventuelle krummer, der har sat sig fast, og træk krummebakken ud. Tøm bakken, og sæt 
den plads igen.
BEMÆRK: Brug aldrig brødristeren uden krummebakken.
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FEJLFINDING
Apparatet indeholder ingen dele, der kan repareres af brugeren. Kontrollér følgende, hvis 
enheden ikke fungerer korrekt, før den indleveres til reparation:
1.  Har du fulgt anvisningerne korrekt?
2.  Er enheden tilsluttet korrekt, og er der tændt på stikkontakten?
3.  Sidder stikket ordentligt fast i stikkontakten?
Indlever apparatet til et autoriseret servicecenter, hvis det stadig ikke fungerer efter kontrol 
af ovenstående. Forsøg aldrig selv at foretage service, vedligeholdelse eller reparation.

SPECIFIKATIONER
Nominel spænding/frekvens: 220-240 V 50 Hz eller 50-60Hz
Nominel effekt: 750-900 W

MILJØVENLIG BORTSKAFFELSE
Oplysninger om bortskaffelse af affald til brugere af elektrisk og elektronisk udstyr

Dette mærke på produktet og/eller de tilhørende dokumenter angiver, at 
apparatet ved bortskaffelse skal håndteres som affald af elektrisk og elektro-
nisk udstyr (WEEE). Et WEEE-mærket produkt må ikke smides ud sammen med 
almindeligt husholdningsaffald, men skal afleveres separat med henblik på 
sortering, genvinding og genanvendelse af materialerne. WEEE-mærkede pro-
dukter skal afleveres på den lokale genbrugsstation med henblik på sortering, 

genvinding og genanvendelse. Det er gratis at aflevere affald på genbrugsstationen. Korrekt 
bortskaffelse af affald af elektrisk og elektronisk udstyr sikrer, at værdifulde ressourcer ikke 
går tabt, og beskytter mennesker og miljøet mod potentielle negative virkninger forårsaget 
af farlige materialer, der er indeholdt i affaldet.

Kontaktoplysninger: 
F&H GROUP A/S 
Gl. Skivevej 70
8800 Viborg
Danmark
Tlf.: +45 8928 1300
www.fh-group.dk
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DESCRIPTION

K: 2 Slice slots
A: Memory function
B: Defrost button
C: Reheat button
D: Power button
E: Longer time
F: Less time
G: Timer show
H: Browning control
I: Metal case
J: Removable crumb tray
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IMPORTANT SAFEGUARDS
When using any electrical appliance, basic safety precautions must always be
followed including the following:

CAUTION:
Caution! Hot Surface!
This is a stainless-steel product and therefore the temperature of accessible surfaces
may get very hot when the appliance is operating. When using your toaster, please
exercise extreme caution and take care not to touch hot surfaces.

Please read the following instructions carefully before using this appliance:
1.  Ensure that the voltage on the rating label corresponds to the mains voltage in your 

home.
2.  Incorrect operation and improper use may damage the appliance and may cause injury to 

the user.
3.  This appliance is intended for HOUSEHOLD use only. Commercial use will void the war-

ranty and the supplier will not assume responsibility for injury or damage caused when 
using this appliance for anything other than for its intended use.

4.  Avoid contact with moving parts.
5.  CAUTION: This appliance is not intended to be operated by means of an external timer or 

separate remote-control system.
6.  Close supervision is required when this appliance is used by or near children. 

Children must be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
7.  This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced phy-

sical, sensory, or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they 
have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person 
responsible for their safety and they fully understand the hazards involved.

8.  Regularly check the power cord and the plug for damage. If the supply cord or the plug 
is damaged, it must be replaced by the manufacturer or an authorised service centre to 
avoid an electrical hazard.

9.  Do not use the appliance if it has been dropped or damaged in any way. In case of dama-
ge, refer the unit to an authorised service centre for examination and/or repair.

10.  To reduce the risk of electric shock, do not immerse or expose the motor assembly, plug 
or power cord to water or any other liquid.

11.  Never immerse the appliance in water or any other liquid for cleaning purposes.
12.  Never use this appliance near bathtubs, showers, wash basins, wet or moist areas.
13.  Remove the plug from the socket by gripping the plug. Do not pull on the cord to discon-

nect the appliance from the mains.
14.  Always unplug the unit when not in use and before cleaning.
15.  The use of accessory attachments that are not recommended or supplied by the ma-

nufacturer may result in injury, fire or electric shock and is strictly prohibited.
16.  Do not let the cord hang over the edge of a table or counter. Ensure that the cord is not in 

a position where it can be pulled on inadvertently or tripped over, especially by children or 
animals.

17.  Do not allow the cord or the appliance to touch hot surfaces and do not place it on or near 
a hot gas or electric burner or in a heated oven.
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18.  Use of an extension cord with this appliance is not recommended. However, if it is neces-
sary to use an extension cord, ensure that the cord is suited to the power consumption of 
the appliance to avoid overheating the extension cord, appliance or plug point.

19.  NEVER carry the appliance by the power cord.
20.  This appliance is not suitable for outdoor use. Do not use this appliance for anything other 

than its intended use.
21.  Always operate the appliance on a smooth, even, stable surface. Do not place the unit on 

a hot surface.
22.  CAUTION: Bread may burn, therefore do not use the toaster near or below combustible 

material, such as curtains. The toaster must be attended when in use.
23.  The manufacturer will not accept responsibility for damage or injury caused by improper 

or incorrect use, or for repairs carried out by unauthorised personnel.
24.  If a technical problem should occur, immediately unplug the appliance, and take it to an 

authorised service centre for repair. Never attempt to repair the appliance yourself.
25.  CAUTION: The temperature of accessible surfaces may be very high when the appliance 

is in use. Never touch these parts as there is a danger of burning yourself. Ensure that 
children are always supervised when the toaster is in use.

26.  This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with 
reduced physical, sensory, or mental capabilities or lack of experience and knowledge 
if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a 
safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. 
Cleaning and user maintenance shall not be made by children unless they are older than 8 
and supervised.

27.  Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8 years.

CLEANING AND MAINTENANCE
Pull the mains plug out of the mains and allow the unit to cool down completely before you 
clean the unit. Only use a slightly damp cloth to clean the outside of the unit. Do not use 
abrasive or aggressive cleaners. Pull the crumb tray out, remove any bits of bread and put 
the tray back in.

BEFORE FIRST USE
The first time that you use the toaster, use it without bread. This will pre-heat the new 
element and burn off any dust collected during the storage process. If your toaster is not 
plugged in and switched on, the control lever will not lock in the down position.
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HOW TO USE YOUR TOASTER
1.  Only connect the unit to a properly installed and earthed power socket.
2.  To select the required toasting level, turn the selector clockwise from the lightest level (1) 

to the darkest level (7). If you are not sure of the level, start at a low level and increase as 
you become more familiar with the appliance.

3.  Insert one slice of bread per slot and lower the slot with the lever until it snaps into place.
4.  The unit will toast the bread and will switch off automatically once the bread is toasted. 

The toast will pop up automatically.
5.  Allow the unit to cool down before you put it away.
6.  To use the special functions: Lower the lever and then press the relevant button-REHEAT, 

DEFROST or CANCEL. The corresponding LED will illuminate to signal function activation.

DEFROST: To defrost and to toast frozen bread.
REHEAT: To warm bread already toasted.
CANCEL: To interrupt and stop the toasting procedure.

MEMORY FUNCTION: To remember your favourite level. When power on, long press  
memory button for 2S, then this button flash quickly, go to setup mode. Use the +/- button 
to select your favourite setting. Press “memory” or “on/off” button to confirm. Next time 
you use the memory function, you can directly press at the memory button.

IMPORTANT
Never use metal utensils to try to release trapped toast from the slots as it is highly dange-
rous to do so, and it can damage the appliance.
Turn OFF the mains electrical supply and unplug the appliance. Allow the toaster to cool 
down, turn it upside clown and then gently shake to release trapped toast/bread particles.

CRUMB TRAY
Crumbs will accumulate in the crumb tray and may catch fire if not emptied periodically. 
When the toaster has cooled down completely, tap the sides of the case lightly to dislodge 
any crumbs lodged in the toasting chamber and pull out the crumb tray. Empty the tray and 
replace it.
NOTE: Never operate the toaster without the crumb tray fitted.
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TROUBLESHOOTING
There are no user serviceable parts in this appliance. If the unit is not operating correctly, 
please check the following before resorting to service:
1.  Have you followed the instructions correctly?
2.  Is the unit wired correctly and has the power point been turned on?
3.  Is the plug firmly in the mains socket?
If the appliance still does not work after checking the above, take the appliance to an authori-
sed service centre. Never attempt to service, maintain, or repair this appliance yourself.

SPECIFICATIONS
Rated Voltage/Frequency: 220-240V 50Hz or 50-60Hz
Rated Power: 750-900W

ENVIRONMENT FRIENDLY DISPOSAL
Information on Waste Disposal for Consumers of Electrical & Electronic Equipment

This mark on a product and/or accompanying documents indicates that 
when it is to be disposed of it must be treated as Waste Electrical & Electronic 
Equipment (WEEE). Any WEEE marked waste products must not be mixed with 
general household waste, but kept separate for the treatment, recovery and 
recycling of the materials used. For proper treatment, recovery and recycling; 
please take all WEEE marked waste to your Local Authority Civic waste site, 

where it will be accepted free of charge. If all consumers dispose of Waste Electrical & Elec-
tronic Equipment correctly, they will be saving valuable resources and preventing potential 
negative effects upon human health and the environment from hazardous materials that the 
waste may contain.

Contact info: 
F&H GROUP A/S 
Gl. Skivevej 70
8800 Viborg
Denmark
Phone number.: +45 8928 1300
www.fh-group.dk
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BESKRIVELSE

K: Åpninger for to brødskiver
A: Minnefunksjon
B: Tineknapp
C: Oppvarmingsknapp
D: Av/på-knapp
E: Lengre ristingstid
F: Kortere ristetid
G: Timer
H: Ristekontroll
I: Metallhus
J: Løst smulebrett
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VIKTIG SIKKERHETSINFORMASJON
Ved bruk av elektriske apparater må det tas noen grunnleggende forholdsregler, inkludert:

OBS:
Obs! Varm overflate!
Dette er et produkt av rustfritt stål, og derfor kan overflaten bli veldig varm når apparatet er 
i bruk. Når brødristeren er i bruk, må du være ekstremt forsiktig, og du må ikke ta på varme 
overflater.

Les disse instruksjonene grundig før du bruker apparatet:
1.  Sørg for at apparatets spenning samsvarer med spenningen i stikkontakten.
2.  Feil bruk kan føre til skader på apparatet og på brukeren.
3.  Dette apparatet skal bare brukes i private hjem. Kommersiell bruk fører til at garantien 

blir ugyldig, og leverandøren kan ikke holdes ansvarlig for skader som oppstår hvis appa-
ratet brukes til andre ting enn det er ment for.

4.  Unngå kontakt med bevegelige deler.
5.  OBS: Apparatet må ikke brukes med en ekstern timer eller et separat fjernbetjeningssys-

tem.
6.  Følg med hvis apparatet brukes av eller i nærheten av barn. 

Barn skal holdes under tilsyn for å sikre at de ikke leker med apparatet.
7.  Dette apparatet er ikke beregnet for personer (inkludert barn) med nedsatte fysiske, 

sensoriske eller mentale evner eller mangel på erfaring og kunnskap, med mindre de er 
under tilsyn eller har fått veiledning i bruk av apparatet av en person som er ansvarlig for 
deres sikkerhet.

8.  Kontroller strømledningen og støpselet regelmessig for å avdekke eventuelle skader. 
Hvis ledningen eller støpselet blir skadet, må de byttes av produsenten eller et godkjent 
verksted for å unngå farlige situasjoner.

9.  Hvis apparatet har blitt mistet i gulvet eller skadet, må det ikke brukes. Hvis apparatet 
blir skadet, må det leveres til et godkjent verksted for kontroll og/eller reparasjon.

10.  For å redusere risikoen for elektrisk støt må apparatet, støpselet eller strømledningen 
aldri senkes ned i vann eller annen væske.

11.  Apparatet må aldri senkes ned i vann eller annen væske i forbindelse med rengjøring.
12.  Apparatet må aldri brukes i nærheten av badekar, dusj, servant eller våte eller fuktige 

miljøer.
13.  Ta tak i støpselet når det skal trekkes ut av stikkontakten. Ikke trekk i ledningen.
14.  Trekk alltid ut støpselet når apparatet ikke er i bruk og før rengjøring.
15.  Hvis det brukes tilbehør som ikke anbefales eller leveres av produsenten, kan det føre til 

skader, brann eller elektrisk støt. Det er også strengt forbudt.
16.  Ikke la ledningen henge over kanten på et bord eller en benk. Sørg for at ledningen ikke 

ligger slik at noen kan dra i den eller snuble i den, spesielt barn og dyr.
17.  Ikke la ledningen komme i kontakt med varme overflater, og ikke plasser den på eller i 

nærheten av en varm platetopp eller i en varm stekeovn.
18.  Det anbefales ikke å bruke skjøteledning til apparatet. Hvis du likevel velger å bruke 

skjøteledning, må du påse at den er tilpasset apparatets strømforbruk, slik at du unngår 
at skjøteledningen, apparatet og støpselet blir overopphetet.

19.  Du må ikke bære apparatet etter strømledningen.
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20.  Apparatet skal ikke brukes utendørs. Apparatet må ikke brukes til andre formål enn hva 
det er beregnet for.

21.  Apparatet må alltid brukes på flatt og stabilt underlag. Apparatet må ikke plasseres på 
varmt underlag.

22.  OBS: Brød kan brenne. Derfor må ikke brødristeren brukes i nærheten eller under brenn-
bart materiale, for eksempel gardiner. Hold øye med brødristeren når den er i bruk.

23.  Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for skader som oppstår som følge av feil bruk, 
eller som følge av reparasjoner som har blitt utført av uautorisert personell.

24.  Hvis det oppstår et teknisk problem, må du umiddelbart trekke ut støpselet og levere 
apparatet til et godkjent verksted. Du må ikke forsøke å reparere apparatet selv.

25.  OBS: Tilgjengelige flater kan bli svært varme mens apparatet er i bruk. Ikke ta på disse 
delene. Det kan føre til brannskader. Hold øye med barn når brødristeren er i bruk.

26.  Apparatet kan brukes av barn fra åtte år og av personer som har nedsatte fysiske, 
sensoriske eller mentale evner eller som mangler erfaring og kunnskap, forutsatt at de 
er under tilsyn eller har fått opplæring i forsvarlig bruk av produktet og forstår farene. 
Ikke la barn leke med produktet. Rengjøring og vedlikehold skal ikke utføres av barn med 
mindre de er over 8 år og under tilsyn.

27.  Oppbevar apparatet og ledningen utilgjengelig for barn under åtte år.

RENGJØRING OG VEDLIKEHOLD
Trekk ut støpselet og la apparatet avkjøles helt før du rengjør det. Utsiden av apparatet kan 
rengjøres med en lett fuktet klut. Ikke bruk slipende eller sterke rengjøringsmidler. Trekk ut 
smulebrettet, fjern eventuelle smuler, og plasser brettet igjen.

FØR FØRSTE GANGS BRUK
Den første gangen du bruker brødristeren, må du bruke den uten brød. Da varmes det nye 
elementet opp, slik at eventuelt støv som har samlet seg under oppbevaringen, brennes 
opp. Hvis brødristeren ikke er koblet til strøm og slått på, vil ikke hendelen låses i nedre 
posisjon.
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BRUKE BRØDRISTEREN
1.  Apparatet må kobles til en jordet stikkontakt.
2.  For å velge ristenivå vrir du bryteren med urviseren fra lyseste (1) til mørkeste (7) nivå. 

Hvis du er usikker, kan du begynne på et lavere nivå og deretter øke nivået når du blir 
bedre kjent med apparatet.

3.  Plasser én brødskive i hver åpning, og senk hendelen til den låses på plass.
4.  Apparatet rister brødet, og det slås av automatisk når brødet er ristet. Det ristede brødet 

spretter opp automatisk.
5.  La apparatet avkjøles før du setter det bort.
6.  Bruke spesialfunksjonene: Senk hendelen, og trykk deretter på den relevante knappen 

– REHEAT (oppvarming), DEFROST (tining) eller CANCEL (avbryt). Tilhørende LED-lys 
tennes for å vise at funksjonen er aktivert.

TINING: For å tine og riste frosset brød.
OPPVARMING: For å varme opp brød som allerede er ristet.
AVBRYT: For å avbryte og stoppe ristingen.

MINNEFUNKSJON: For å huske favorittnivået ditt. Når strømmen er slått på, holder du inne 
minne-knappen i to sekunder. Når knappen blinker raskt, kan du velge innstillinger. Bruk 
knappen +/– til å velge favorittinnstillingen din. Trykk på «minne-knappen» eller på/av-knap-
pen for å bekrefte. Den neste gange du skal bruke minnefunksjon, trenger du bare å trykke 
på minne-knappen.

VIKTIG
Du må aldri bruke metallredskap til å prøve å ta ut ristet brød fra åpningene. Det er veldig 
farlig, og det kan skade apparatet.
Bryt strømmen, og trekk ut støpselet. La brødristeren avkjøles, snu den opp ned og rist den 
deretter forsiktig for å få ut brødskivene.

SMULEBRETT
Smuler samles i smulebrettet, og hvis det ikke tømmes med jevne mellomrom, kan smulene 
ta fyr. Vent til brødristeren er avkjølt, slå lett på sidene av brødristeren for å løsne eventuelle 
smuler som sitter fast, og dra deretter ut smulebrettet. Tøm brettet, og sett det på plass 
igjen.
MERK: Brødristeren må aldri brukes uten smulebrett.
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FEILSØKING
Produktet inneholder ingen deler som brukeren kan reparere selv. Hvis apparatet ikke funge-
rer som det skal, kan du kontrollere følgende før du kontakter verksted:
1.  Har du fulgt bruksanvisningen?
2.  Er apparatet koblet til stikkontakten, og er stikkontakten slått på?
3.  Er støpselet koblet til stikkontakten?
Hvis apparatet fortsatt ikke fungerer, må du levere det til et godkjent verksted. Du må aldri 
forsøke å reparere apparatet selv.

SPESIFIKASJONER
Nominell spenning/frekvens: 220–240 V 50 Hz eller 50–60 Hz
Nominell effekt: 750–900 W

MILJØVENNLIG KASSERING  
Informasjon om kassering av elektrisk og elektronisk avfall

Dette merket på produktet og/eller vedlagte dokumenter viser at produktet 
skal behandles som elektrisk og elektronisk avfall (WEEE). Produkter som er 
merket med WEEE, må ikke kastes i restavfallet, men leveres til resirkulering. 
WEEE-merket avfall kan leveres kostnadsfritt til nærmeste miljøstasjon. Hvis 
alle kaster elektrisk og elektronisk avfall på riktig måte, sparer vi verdifulle res-
surser, samtidig som vi forhindrer potensielle negative konsekvenser for helse 

og miljø som følge av farlige materialer som avfallet kan inneholde.

Kontaktinformasjon: 
F&H GROUP A/S 
Gl. Skivevej 70
8800 Viborg
Danmark
Telefon: +45 8928 1300
www.fh-group.dk
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BESKRIVNING

K: Fack för 2 skivor
A: Minnesfunktion
B: Upptiningsknapp
C: Uppvärmningsknapp
D: Strömknapp
E: Längre rostningstid
F: Kortare rostningstid
G: Visning av tidur
H: Inställning av rostningsgrad
I: Metallhölje
J: Avtagbar smulbricka

19
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VIKTIGA SÄKERHETSANVISNINGAR
Vid användning av elektriska apparater ska grundläggande försiktighetsåtgärder alltid följas, 
inklusive följande:

FÖRSIKTIGHET:
Försiktighet! Varm yta!
Denna produkt är tillverkad i rostfritt stål och ytor som man kan komma åt på brödrosten 
kan därför bli mycket varma när apparaten är påslagen. Var mycket försiktig när du använder 
brödrosten och se till att den inte vidrör heta ytor.
Läs följande anvisningar noggrant innan du använder produkten första gången:
1.  Kontrollera att märkspänningen på märkskylten motsvarar nätspänningen i ditt hem.
2.  Felaktig användning kan göra att apparaten tar skada och kan leda till att användaren 

skadas.
3.  Apparaten är endast avsedd för HUSHÅLLSBRUK. Kommersiell användning får till följd 

att garantin inte längre gäller och leverantören tar heller inget ansvar för personskador 
eller materiella skador som orsakas av att denna apparat används för något annat än 
dess avsedda användning.

4.  Undvik kontakt med rörliga delar.
5.  FÖRSIKTIGHET: Produkten ska inte användas ihop med en extern timer eller ett separat 

fjärrkontrollssystem.
6.  Extra uppmärksam krävs när elektriska apparater används av eller i närheten av barn. 

Barn måste hållas under uppsikt så att de inte leker med produkten.
7.  Den här produkten ska inte användas av personer (inklusive barn) med nedsatt känsel, 

fysiska eller psykiska funktionshinder eller bristande erfarenhet och kunskap. Undantag 
kan göras om användningen sker under uppsikt eller med instruktioner från någon som 
ansvarar för personens säkerhet och personen är införstådd med riskerna.

8.  Kontrollera med jämna mellanrum att nätsladden och kontakten inte är skadad. Om 
nätsladden eller kontakten är skadad måste den bytas ut av tillverkaren eller på en auk-
toriserad serviceverkstad för att undvika elektriska faror.

9.  Använd inte apparaten om den har fallit i golvet eller har skadats på något sätt. Om 
apparaten är skadad ska den lämnas in till en auktoriserad serviceverkstad för undersök-
ning och/eller reparation.

10.  För att minska risken för elektriska stötar får motorn, kontakten eller nätsladden inte 
sänkas ner i vatten eller andra vätskor.

11.  Sänk aldrig ner apparaten i vatten eller andra vätskor för att rengöra den.
12.  Använd aldrig denna apparat nära badkar, duschar, tvättställ, våta eller fuktiga områden.
13.  Håll alltid i själva kontakten när du ska dra ut kontakten från eluttaget. Dra inte i sladden 

när du ska koppla bort apparaten från elnätet.
14.  Dra alltid ut kontakten ur vägguttaget när apparaten inte används samt före rengöring.
15.  Användning av tillbehör som inte är rekommenderade av produktens tillverkare och som 

kan leda till personskador, brand, elektriska stötar är strängt förbjudet.
16.  Låt inte sladden hänga över en bords- eller bänkkant. Se till att sladden inte är placerad 

så att särskilt barn eller husdjur kan fastna i eller snubbla på den.
17.  Se till att sladden och apparaten inte kommer i kontakt med heta ytor, och ställ inte 

apparaten på eller nära en varm gas- eller elspis eller i en uppvärmd ugn.
18.  Användning av förlängningssladd med denna apparat rekommenderas inte. Om en för-

längningssladd måste användas är det viktigt att säkerställa att denna matchar appara-
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tens effekt, detta för att förhindra att förlängningssladden/grenuttaget, apparaten eller 
kontaktpunkten överhettas.

19.  Bär ALDRIG apparaten i nätsladden.
20.  Denna apparat är inte avsedd att användas utomhus. Använd inte denna apparat för 

annat än avsett ändamål.
21.  Se till att apparaten står på ett plant och stabilt underlag när den används. Ställ inte 

apparaten på en het yta.
22.  FÖRSIKTIGHET: Bröd kan börja brinna så ställ aldrig brödrosten nära eller under bränn-

bart material, t.ex. gardiner. Lämna inte brödrosten utan uppsikt när den är igång.
23.  Tillverkaren tar inget ansvar för materiella skador eller personskador som orsakats av 

felaktig användning eller för reparationer som har utförts av obehörig personal.
24.  Om ett tekniskt problem skulle uppstå, dra ut kontakten ur eluttaget och lämna in appa-

raten till en auktoriserad serviceverkstad för reparation. Försök aldrig reparera apparaten 
själv.

25.  FÖRSIKTIGHET: Åtkomliga ytor kan ha hög temperatur när grillen är påslagen. Rör aldrig 
vid dessa delar eftersom det finns en risk att du bränner dig. Se till att alltid hålla barn 
under uppsikt när brödrosten används.

26.  Apparaten får användas av barn under åtta år eller personer med nedsatt känsel, fysiska 
eller psykiska funktionshinder eller bristande erfarenhet och kunskap förutsatt att detta 
sker under uppsikt eller att personerna fått instruktioner om säker användning så att de 
är medvetna om riskerna. Låt inte barn leka med apparaten. Rengöring och annat under-
håll får inte utföras av barn under åtta år om det inte sker under övervakning.

27.  Håll apparaten och sladden utom räckhåll för barn under åtta år.

RENGÖRING OCH UNDERHÅLL
Dra ut kontakten från eluttaget och vänta tills apparaten har svalnat innan du rengör den. 
Använd endast en lätt fuktad trasa för att rengöra apparatens hölje. Använd inte slipande 
eller aggressiva rengöringsmedel. Dra ut och töm smulbrickan och sätt sedan i den igen.

FÖRE FÖRSTA ANVÄNDNINGEN
Sätt inte i några brödskivor första gången du använder brödrosten utan kör en rostningscy-
kel utan bröd. Detta förvärmer det nya värmeelementet och bränner bort eventuellt damm 
som har ansamlats under lagringen. Om brödrostens kontakt inte har satts i ett eluttag och 
brödrosten inte är påslagen kommer kontrollreglaget inte att stanna kvar i det nedre läget.
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SÅ ANVÄNDER DU BRÖDROSTEN
1.  Anslut endast brödrosten till ett jordat eluttag som har installerats korrekt.
2.  Välj önskad rostningsgrad genom att vrida väljaren medurs från lätt rostning (1) till mörk 

rostning (7). Om du är osäker på vad de olika rostningsnivåerna innebär, börjar du rosta 
på låg nivå och höjer när du har blivit van vid apparaten.

3.  Sätt i en skiva bröd i respektive fack och sänk ner brödskivorna genom att trycka ner 
reglaget tills det låser.

4.  Brödrosten rostar brödet och stängs av automatiskt när brödet har rostats till önskad 
rostningsgrad. Det rostade brödet skjuts upp automatiskt.

5.  Låt enheten svalna innan du ställer undan den.
6.  Använda specialfunktionerna: Tryck ner reglaget och tryck sedan på relevant knapp – 

UPPVÄRMNING, TINA eller AVBRYT. Motsvarande LED-lampa tänds för att indikera att 
den aktuella funktionen har aktiverats.

TINA: Upptining och rostning av djupfryst bröd.
UPPVÄRMNING: För uppvärmning av bröd som redan har rostats.
CANCEL (AVBRYT): För att avbryta och stoppa rostningen.

MINNESFUNKTION: Minnesfunktion för din favoritrostningsgrad. Tryck in Minnes-knappen 
i 2 sekunder när brödrosten är påslagen. Minnes-knappen börjar blinka snabbt och går över i 
inställningsläget. Använd +/- knappen för att välja favoritinställning. Tryck på ”Minnes-knap-
pen” eller PÅ/AV-knappen för att bekräfta. Nästa gång du använder Minnesfunktion kan du 
trycka på Minnes-knappen direkt.

VIKTIGT
Använd aldrig metallredskap för att försöka pilla upp bröd som har fastnat i facket eftersom 
det är mycket farligt att göra detta och brödrosten dessutom kan ta skada.
Stäng av strömbrytaren och dra ut kontakten. Vänta tills brödrosten har svalnat. Vänd den 
sedan upp och ner och försök sedan försiktigt skaka loss brödskivan/brödbitarna som har 
fastnat i facket.

SMULBRICKA
Smulbrickan samlar upp brödsmulor. Det är viktigt att smulbrickan töms med jämna mel-
lanrum eftersom det annars finns risk att smulorna tar eld. När brödrosten har svalnat helt 
knackar du lätt på brödrostens sidor så att eventuella smulor som har fastnat i rostnings-
facket lossnar och faller ner på smulbrickan. Töm smulbrickan och sätt tillbaka den.
OBS! Använd aldrig brödrosten utan att smulbrickan har satts i.
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PROBLEMLÖSNING
Det finns inga delar som går att serva i denna apparat. Om apparaten inte fungerar som den 
ska, gå alltid igenom punkterna i checklistan nedan innan du ringer service:
1.  Har du följt instruktionerna korrekt?
2.  Sitter kontakten i ordentligt i eluttaget och har du slagit på apparaten med strömbryta-

ren?
3.  Har kontakten satts i eluttaget ordentligt?
Om apparaten fortfarande inte fungerar trots att du har kontrollerat punkterna ovan, ber vi 
dig att lämna in den på en auktoriserat serviceverkstad. Försök aldrig att serva, underhålla 
eller reparera apparaten själv.

SPECIFIKATIONER
Märkspänning/frekvens: 220-240V 50Hz eller 50-60Hz
Märkeffekt: 750-900 W

MILJÖVÄNLIG AVFALLSHANTERING  
Information till konsumenter om bortskaffande av elektriskt och elektroniskt avfall

Denna märkning på en produkt och/eller medföljande dokument indikerar att 
den, när den har tjänat ut, ska kasseras som elektrisk och elektronisk utrust-
ning (WEEE). WEEE-märkta avfallsprodukter får inte slängas i hushållssopor-
na. Produkter av denna typ ska lämnas in på en miljöstation för återvinning 
av de material som den är tillverkad av. För korrekt hantering, insamling och 
återvinning; lämna in allt WEEE-märkt avfall på en återvinningsanläggning i 

din kommun, avfallet kan lämnas in utan kostnad. Om alla konsumenter kasserar uttjänt 
elektrisk och elektronisk utrustning på rätt, kommer det att spara värdefulla resurser och 
förhindra potentiella negativa effekter på människors hälsa och miljön från farliga material 
som avfallet kan innehålla.

Kontaktinformation: 
F&H GROUP A/S 
Gl. Skivevej 70
8800 Viborg
Danmark
Telefonnummer: +45 8928 1300
www.fh-group.dk
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